
Jak urządzić skatepark na Pilczycach?
Notatka ze spotkania konsultacyjnego

Jaki był kontekst konsultacji?

W ramach konsultacji zbierano opinie mieszkanek i mieszkańców na temat propozycji

urządzenia przyszłego skateparku, zlokalizowanego przy ul. Rękodzielniczej. Projekt

pozwalający na jego budowę został wybrany w ramach projektu Wrocławskiego

Budżetu Obywatelskiego (nr 323 WBO 2019).

Informacje o spotkaniu

Miejsce spotkania: teren zielony przy zbiorniku przeciwpożarowym na ul.

Rękodzielniczej

Termin spotkania: 14 września 2021 r. (wtorek), g. 17:30–19:00

Liczba uczestników: 12 osób

Inicjator: Zarząd Inwestycji Miejskich

Wsparcie: Maciej Krzonkalla (Zarząd Inwestycji Miejskich), Marta Partyczyńska, Elżbieta

Zygmunt (Zarząd Zieleni Miejskiej), przedstawiciele firmy projektowej MODUS,

Patrycja Przybylska (WSS)

Moderator: Sławomir Czerwiński (Wrocławskie Forum Osiedlowe)
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Dodatkowe informacje

W spotkaniu brał udział lider WBO, z którym na wcześniejszych etapach omawiany był

projekt.

Większość obecnych osób wyrażała pozytywne opinie na temat przedstawionego

projektu. Zadano również 18 pytań dotyczących planowanej inwestycji, na które

odpowiedzieli projektant i przedstawiciele Zarządu Inwestycji Miejskich, Zarządu

Zieleni Miejskiej oraz Urzędu Miejskiego Wrocławia, obecni w czasie spotkania.

Dodatkowo sformułowano opinie na temat samego projektu – zostały one

uwzględnione w poniższym zestawieniu.

W okresie trwania konsultacji wpłynęła także jedna wiadomość e-mail z opinią.

W ramach działań informacyjnych m.in. utworzono osobną podstronę o konsultacjach

w serwisie Wrocław Rozmawia, a w okolicy przyszłego skateparku przy ul.

Rękodzielniczej rozwieszono 30 plakatów informujących o spotkaniu konsultacyjnym.

Bardzo dziękujemy wszystkim mieszkankom i mieszkańcom

za udział w konsultacjach. Wasz głos jest ważny!
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Zestawienie opinii

Lp.
Opinie i pytania dotyczące

małej architektury
Odpowiedź Zarządu Inwestycji

Miejskich

1 Osoby uczestniczące w
konsultacjach wyraziły opinię, że nie
chcą stolików (np. do gier
planszowych) przy skateparku. Ich
brak może przyczynić się do
zmniejszenia liczby osób
spożywających alkohol w tym
miejscu.

Opinia uwzględniona

W projekcie nie przewiduje się
montażu stolików, w tym stolików
do gier planszowych.

2 Czy będzie więcej ławek? Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się montaż
trzech ławek w południowej części
skateparku, zgodnie z wnioskiem
WBO.

3 Gdzie na projekcie umieszczono
(zaznaczono) stojak rowerowy?
Dlaczego jest tylko jeden?

Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się montaż
czterech stojaków rowerowych,
zlokalizowanych przy ławkach w
południowej części skateparku.

Lp. Opinie i pytania dotyczące zieleni Odpowiedź Zarządu Inwestycji
Miejskich

1 Czy jedyne drzewo w narożniku
skateparku musi być wycięte?

Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się
usunięcie jednego drzewa (robinia
akacjowa zlokalizowana w
północno-wschodnim narożniku
skateparku) z uwagi na jego zły stan
fitosanitarny (drzewo zamierające,
pień odchylony o około 20 stopni w
kierunku wschodnim, w części
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odziomkowej martwica drewna na
10% obwodu, posusz korony > 50%).

2 Co z ochroną platanów przy ul.
Rękodzielniczej?

Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się ochronę
wszystkich platanów
zlokalizowanych przy ul.
Rękodzielniczej, w rejonie
projektowanego skateparku.

Dodatkowo przed realizacją prac
inwestor przeprowadzi dodatkową
ekspertyzę z uwzględnieniem
statyki pozostałych drzew –
położonych w najbliższym
sąsiedztwie niecki.

3 Czy będą dodatkowe nasadzenia i,
jeśli tak, co zostanie posadzone?

Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się
posadzenie 1 drzewa (glediczja
trójcierniowa) we wschodniej części
skateparku oraz nasadzenia
uzupełniające istniejących krzewów
w południowej części skateparku
(m.in. śnieguliczka Chenaulta,
śnieguliczka Doorenbosa, tawuła
van Houtte'a).

4 Czy korony drzew zostaną przycięte?
Jak często zieleń przy skateparku
będzie pielęgnowana?

Wyjaśnienie

W projekcie przewiduje się cięcia
pielęgnacyjne i formujące drzew
wskazanych w rejonie skateparku.
Pielęgnacja będzie przebiegać pod
nadzorem dendrologa lub
arborysty; obejmie usunięcie
posuszu i jemioły.

W trakcie realizacji prac drzewa
położone w najbliższym sąsiedztwie
skateparku (robinie akacjowe) będą
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objęte specjalnym monitoringiem i
kontrolą stanu fitosanitarnego,
nałożone na wykonawcę inwestycji,
dodatkowo założona zieleń, np.
krzewy, będzie objęta 3-letnim
okresem pielęgnacji. Po okresie
gwarancji zieleń będzie
utrzymywana przez ZZM – zgodnie
ze stwierdzonymi potrzebami.

Lp. Opinie i pytania dotyczące
funkcjonowania obiektu

Odpowiedź Zarządu Inwestycji
Miejskich

1 Dla jakiej grupy wiekowej
przeznaczony będzie obiekt?

Wyjaśnienie

Projektowany skatepark będzie
obiektem rekreacyjnym. Założeniem
jego twórców jest umożliwienie
korzystania z niego jak najszerszej
grupie użytkowników i
użytkowniczek w różnym wieku, w
tym dzieciom i młodzieży.

2 Czy będzie regulamin obiektu i czy
zostanie zamieszczony w kilku
miejscach?

Wyjaśnienie

Przy skateparku zostaną
umieszczone dwie tablice
informacyjne zawierające regulamin
użytkowania obiektu. Będą
zlokalizowane przy wejściach do
obiektu: południowym i północnym.

Lp. Pozostałe opinie i pytania Odpowiedź Zarządu Inwestycji
Miejskich

1 Czy w projekcie uwzględniono
oświetlenie? Czy będzie ono
kierunkowe czy rozproszone?

Wyjaśnienie

W ramach opracowania
dokumentacji projektowej
uwzględniono odrębny etap,
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obejmujący wykonanie oświetlenia
skateparku, ale umożliwiający jego
późniejszą realizację.

Zakres konsultowanego projektu
(WBO nr 323) nie obejmuje
wykonania oświetlenia obiektu.

2 Co z istniejącym płotem,
znajdującym się przy inwestycji?

Wyjaśnienie

Przewiduje się demontaż od stron:
północnej, wschodniej i
południowej istniejącego
ogrodzenia oraz remont ogrodzenia
od strony zachodniej.

3 Jak zaplanowano odwodnienie
skateparku?

Wyjaśnienie

Przewiduje się odprowadzenie wód
opadowych z niecki skateparku do
miejskiej kanalizacji deszczowej w
ul. Rękodzielniczej.

4 Jaki jest horyzont czasowy realizacji
projektu w terenie?

Wyjaśnienie

Przewiduje się, że realizacja robót
budowlanych wyniesie ok. 6
miesięcy.

Z uwagi na technologię (skatepark
betonowy) realizacja robót powinna
odbywać się w sprzyjających
warunkach atmosferycznych, poza
okresem jesienno-zimowym.

Rozpoczęcie realizacji możliwe
będzie po wyborze wykonawcy
robót, w wyniku przeprowadzonego
postępowania przetargowego.
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5 Czy projektant (firma związana z
projektantem) będzie startować w
przetargu?

Wyjaśnienie

W postępowaniu przetargowym
oferty złożyć będą mogli wszyscy
wykonawcy, spełniający kryteria
określone w Specyfikacji Warunków
Zamówienia, w tym określające
doświadczenie w realizacji tego
typu obiektów.

6 Czy niecka basenowa zostanie
podniesiona?

Wyjaśnienie

Tak. Projektowany skatepark
wykonany zostanie na istniejącej
płycie zbiornika
przeciwpożarowego.

7 Czy jest możliwość wykonania
graffiti na skateparku? Czy w tym
celu można wykorzystać
powierzchnię ceglaną/ceramiczną
na przeszkodzie “barcelona”?

Wyjaśnienie

Z uwagi na bezpieczeństwo
użytkowania obiektu nie przewiduje
się wykonania graffiti na
elementach skateparku.

8 Czy niecka basenowa będzie
rozebrana, czy zostanie
wykorzystana do realizacji
inwestycji?

Wyjaśnienie

Istniejąca niecka zbiornika
przeciwpożarowego wykorzystana
będzie jako podbudowa skateparku.

9 Czy po opadach śniegu będzie
widoczna niecka basenowa?

Wyjaśnienie

Tak

10 Opinia przekazana przez jednego z
rodziców: Plan podoba się dzieciom
i nie mają pytań.

Dziękujemy za opinię.
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Spotkanie zostało przeprowadzone w ramach zadania publicznego „Wsparcie
procesów konsultacji społecznych na terenie gminy Wrocław w latach 2020–2022”

realizowanego przez Fundację na Rzecz Studiów Europejskich
i współfinansowanego ze środków Gminy Wrocław.

Wrocław | 8 listopada 2021 r.
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